

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

DIARIO DE TENERIFE

GEOGRAPHIC SITUATION

Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16°, 15' 09" W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE

SITUACIÓN GEOGRÁFICA (FARO DEL MUNICIPIO)
Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16° 25' 50" O de San Fernando

Biblioteca Provincial

Loguna

SITUACIÓN GÉOGRAPHIQUE

Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16°, 15' 09" O de París

DIARIO DE TENERIFE

Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO)
En esta Capital y pueblos de la Provincia...

TARIFA DE ANUNCIOS

(PAGO ADELANTADO)
Se admiten en cualquier idioma a 4 céntimos de peseta la línea sencilla de cuerpo 8, en la cuarta plana; a 6, en la tercera, y a 10 en la primera...

Cambios hechos hoy

Table with exchange rates for August 8, listing locations like España, Londres, París, Onzas, and Libras with their respective rates.

Observaciones meteorológicas

Table with meteorological observations for August 8, including barometer, wind, and temperature readings.

LICEO INGLÉS

EN SANTA CRUZ Y EN LA LAGUNA

DIRIGIDO POR

Benjamín A. Renshaw

PROFESOR DE GRIEGO, LATÍN É INGLÉS

Maestro en Artes

y Scholar, laureado y pensionado por oposición, de la Universidad de Londres

Miembro vitalicio de su ilustre Consejo

Ex-Catedrático de Literatura Clásica del Colegio Universitario de Stonyhurst (Inglaterra)

donde obtuvo los primeros premios en Filosofía y Letras, incluso el de poesías inglesas

EX-PROFESOR DEL LICEO POLÍGLOTO DE BARCELONA

cuyos alumnos preparó con éxito brillante para los exámenes de inglés de la

Escuela Superior de Comercio

Informarán en la Laguna, calle del Pino, 29. (7-74 s.)

Gobierno Militar

ORDEN DE LA FLAZA

Servicio para mañana

Parada: El Batallón Cazadores Regional de Canarias núm. 1: Jefe de día el Coronel de la Zona de Reclutamiento D. Camilo Benítez de Lugo...

Efemérides

DERROTA Y MUERTE DE ALMANZOR

8 de Agosto de 1002

El valiente Almanzor, uno de los caudillos moros que más conquistas consiguieron en sus batallas, venerado de los suyos y admirado por los mismos españoles por su intrepidez y decisión...

Sección Religiosa

Agosto, 8

Santo de hoy.—San Ciriaco. Santo de mañana.—San Romano.

PARROQUIA MATRIZ

Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada a las 8; a las oraciones el Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Misas rezadas de 7 a 7 y media; cantada a las 8; a las oraciones el Rosario.

IGLESIA DEL PILAR

Misas rezadas de 5 y media a 7 y media; cantada a las 8; a las oraciones, el Rosario.

bían perecido en la contienda, ordenó la retirada antes del amanecer, alojándose en Medina Selim (hoy Medinaceli), donde el mismo día murió por efecto de sus heridas y la afección moral que le causara su vencimiento...

Registro Civil

Agosto, 7

NACIMIENTOS

María de las Nieves Díaz y Díaz. Sara Ramírez y Marrero.

DEFUNCIONES

Teresa González y Torres, natural de la Oliva, 4 años, Humo, 28.—Pneumonia doble infectiva.

Francisco Moseguy y Rodríguez, de la Antigua, 7 años, Iriarte 7.—Meningo-encefalitis aguda.

Andrea Linares Lorenzo, de Laguni (Cuba), 25 años, casada, Regla 17.—Fiebre puerperal.

Antonio Mesa Delgado, de la Guancha, 45 años, soltero, Hospital civil.—Cirrosis hepática.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid, 7—7 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

La cuestión del rescate de los prisioneros de Filipinas sigue en el mismo estado.

El Gobierno ha dicho que Aguinardo pide por el rescate siete millones de duros.

La Sala de Justicia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha firmado la sentencia en la causa por la rendición de Santiago de Cuba.

Se están extendiendo las copias. Mañana será notificada esta sentencia a los interesados.

BOLSA

Deuda perpetua, 4 p. interior, a 63'05.

Id. exterior a 69'05. Id. amortizable, a 70'65.

Billetes hipotecarios de Cuba, (1886,) a 71'50.

Oblig. del Tesoro 5 p. con garantía renta Aduanas, a 95'15.

CAMBIOS

Londres, vista, a pesetas 31'25 por £.

París, vista, a 23'80 p. P. Almodóbar.

Madrid, 7—10'15 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

De San Sebastián dan cuenta de las declaraciones que ha hecho nuestro embajador en París señor León y Castillo.

Dice que existen hoy en Francia grandes corrientes de simpatía hacia España.

Los bancos de aquella nación nos ayudarán a reconstituir el país.

Nuestros pesimismos, manifestados no sólo en la prensa sino en las Cámaras, nos desacreditan ante los extranjeros.

Dice también que Europa ha seguido con interés las campañas sostenidas en nuestro parlamento, especialmente por los señores Romero Robledo y Caualejas,

También el señor León ha negado que existan en Canarias gérmenes separatistas, pues no sólo no encuentran eco en esas islas las manifestaciones en tal sentido hechas en varias provincias peninsulares,

sino que ni siquiera se pide ahí el regionalismo administrativo.

A modóbar.

Madrid, 7—10'45 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

El presidente del Consejo de Ministros Sr. Silvela, dice que Aguinardo, para dar libertad a los prisioneros españoles que tiene en su poder, no sólo exigía la indemnización de siete millones de duros, sino también la mediación del Papa.

mo un relámpago, su brazo se levanta... la mano armada del puñal.

Iba a descargar el golpe, cuando un trueno, más formidable aún que los anteriores, hizo estremecer al castillo hasta en sus cimientos.

En este instante la cabeza vislumbra en la obscuridad por el desconocido se había levantado y acababa de entrar en el círculo luminoso proyectado por la lámpara.

Era una linda cabeza de niña, rubia y despeinada, con sus grandes ojos desmesuradamente abiertos, ojos de serafín, azules como el cielo y limpios como el éter.

La mano de la niña se posó en la desnuda espalda de la joven.

Durante algunos segundos la niña contempló asustada al que terrible y amenazador se alzaba delante de ella; luego, una sonrisa angelical entreabrió sus labios, un ligero suspiro levantó su pecho, y extendiendo la mano hacia aquel hombre, con voz dulce y misteriosa exclamó: —¡Papá!

Al oír esta voz, el desconocido dejó caer el puñal, y extendió el brazo como si hubiera querido apoderarse de la niña; pero era preciso tocar aquella cama, inclinarse sobre el cuerpo de aquella mujer, afrontar quizá el voluptuoso aliento de su boca.

El hombre, horrorizado ante este pensamiento, retrocedió bruscamente.

La niña había inclinado lentamente su rubia cabeza como un pájaro que se duerme, y poco a poco la había dejado caer sobre la almohada.

El con mano febril, oprimió su frente.

—Y bien; ¿qué tenéis que decirme? Ya os escuchó.

Y diciendo esto, Honorina, fijando los ojos en la recién llegada, se había quedado estupefacta.

Era ésta, en efecto, una criatura encantadora; jamás cuerpo más elegante ni talle más perfecto; jamás, en fin, más juventud unida a tanta gracia había pasado por aquel boudoir, que, sin embargo, había visto a cuantas reinas de la hermosura encierra París.

La joven, como ya hemos dicho, continuaba de pie en una actitud que revelaba cierta timidez; pero los relámpagos que despedían sus negros ojos y su burlesca sonrisa desmentían la modestia de su continente.

La impresión sentida por la celebre modista fué tan viva, que tras un corto silencio, con dulzura no muy habitual en ella, añadió señalando a una butaca:

—Sentaos, hija mía, y decidme lo que aquí os trae. ¿Os infundo acaso miedo?

—¡Oh, no, señora! ¡Sé que sois tan buena!... Por otra parte, ¡el genio es siempre tan bondadoso!...

Estas palabras, que habrían podido pasar por lisonja, fueron recibidas por Honorina como una caricia.

—¿Tenéis que pedirme algún favor? Sentaos y quitaos ese sombrero, que es encantador; pero cuyo velo me oculta esos rubios cabellos, que deben ser adorables. Así está bien. Sois extraordinariamente bella.

—¿Lo creéis así? —Quizá no soy la primera persona que os lo dice.

—¿Qué ocurre?—dijo con brusco acento la ilustre modista.

—Perdonad; pero acaba de llegar una joven que insiste de tal modo en que la recibais...

—¡Imposible; hoy no recibo a nadie!

—Eso mismo he dicho ya a varios clientes que se han presentado; pero ésta muestra de hacer un cuarto de hora tal obstinación...

—¿Y so pretexto de qué quiere ser recibida?

—Dice que se trata de un asunto de gran interés para vos y para ella.

—Lo mismo dicen todas... ¿Es joven?

—De dieciocho a diecinueve años.

—¿De aspecto?...

—Modesto.

—Estas interrupciones son insostenibles; he aquí completamente perdido el hilo de mis pensamientos. A propósito; hacéd preparar un encañonado de tafetán verde claro con puntilla de Valenciennes, para adorno de una saya verde oscura.

—¿Y la joven?

—Que pase. Puedo dedicarle diez minutos, tiempo que os concedo para que me traigais el encañonado.

La señorita Ribot se inclinó, y volviéndose hacia la puerta, gritó:

—La señorita consiente en recibiros.

A estas palabras dejóse oír el roce de un vestido, y un instante después apareció una joven en el dintel, donde se detuvo medestamente, inclinada la cabeza, hasta que Honorina se dignó hacerle señal de que se acercase.

La señorita Ribot desapareció, volviendo a cerrar la puerta.

El Gobierno ha hecho las gestiones necesarias para obtener esa mediación, pero el Papa ha rehusado intervenir en el asunto.

Siguen los ánimos excitados en Castellón.

Han sido presos siete individuos complicados en los últimos alborotos.

**Almodóbar.**

(Los telegramas que preceden son de la propiedad particular del DIARIO DE TENERIFE, que prohíbe reproducirlos, alterarlos o modificarlos, sin su autorización, conforme a los artículos 31 de la ley de 10 de Enero de 1879 y 18 del Reglamento para ejecución de la misma de 18 de Septiembre de 1880.—El Gerente)

**CRÓNICA**

Procedente de Buenos Aires y Montevideo, entró esta mañana en nuestro puerto el vapor francés *Italie*. Dejó pasajeros y carga; se proveyó de carbón mineral, víveres y agua y salió para Marsella, despachado por los Sres. Hijos de Juan Yanes.

Esta noche celebrará sesión pública ordinaria, de segunda convocatoria, el Excmo. Ayuntamiento

Ya ha tomado posesión de su destino el nuevo Ayudante de esta Comandancia de Marina Teniente de Navío don Ensebio Barreda, que llegó en el vapor correo *Africa*.

Por el comisionado belga que se encuentra en esta isla para la industria del azúcar de remolacha se han hecho proposiciones ventajosas a los agricultores de Tacoronte relacionadas con la referida industria.

Leemos en un colega que el gobierno francés ha mandado destruir por el fuego la población de Grand Bassan, donde ultimamente se padeció la fiebre amarilla y que los habitantes y autoridades se han trasladado a Drerwin.

Se están haciendo útiles obras de ornato e higiene en el Seminario de este Obispado.

Por disposición del Alcalde, Sr. Martí, se ha hecho una completa limpieza en el barranquillo del Aceite, y se está terminando la de las inmediaciones del que fué circo de Dugi.

La *Cruz Roja* ha puesto a disposición de la Autoridad local algunas camas para los niños hijos de los emigrantes peninsulares a quienes el Ayuntamiento ha dado alojamiento en los departamentos de la planta baja del ex-convento de San Francisco.

Como declamos ayer, todo esto está muy bien, pero no es bastante; lo que urge, por humanidad, es que se proporcione a esos desgraciados los medios de seguir su viaje ó de regresar a sus pueblos.

Se ha dispuesto por el Provisorato de este Obispado, en beneficio de los fieles, que todos los expedientes de libertad y soltería que desde antiguo tramitaba el Notario eclesiástico de Santa Cruz de la Palma se diligencien ante el párroco y Notario del pueblo á donde pertenece el interesado, sin perjuicio de los derechos del Arcipreste de dicha isla.

Nos aseguran que la Comisión central de *La Cruz Roja*, acordará en su primera sesión publicar mensualmente en los periódicos locales la cuenta de ingresos y gastos para satisfacción del público.

Ha fallecido en la vecina ciudad de la Laguna, la Sra. D.<sup>a</sup> Antonia Gutiérrez y González, que fué en vida una inteligente profesora de instrucción primaria, y una notable bordadora, por cuyos trabajos obtuvo el premio de honor en la Exposición regional que se celebró en esta Capital el año de 1892. Reciba su familia nuestro pésame.

Por defunción del Agente consular de Francia en esta Capital, Mr. Leeroq, se ha encargado del despacho del consulado, el Sr. D. Alfredo Chaulan.

D. E. P.  
Ha fallecido en Alcalá de Henares nuestro paisano el teniente coronel de infantería D. Rafael Mandillo y Pichardo.

Reciba su familia nuestro pésame.

Por su comportamiento en la campaña de Filipinas, se le ha concedido la cruz de María Cristina á nuestro compatriota el teniente de infantería, D. Diego Martel Alemán.  
Sea enhorabuena.

Las escuelas gratuitas que en la Laguna sostiene el Sr. Obispo y cuyos alumnos oían misa y celebraban sus funciones todos los días festivos en la ermita de San Juan, lo hacen ahora en la de la Trinidad, por haber sido cedida temporalmente a la parte militar.

Se encuentra ya en la Península, después de haber recorrido importantes poblaciones extranjeras, nuestro querido amigo, D. Juan Febles, Alcalde de esta Capital, quien probablemente en el próximo mes de septiembre posesionarse de su cargo.

En los últimos días de la semana pasada se celebró en la Catedral de la Laguna el triduo al S. Corazón de Jesús, dispuesto recientemente por S. S. León XIII, prestando el domingo el conocido Sr. Palahí. En este día asistieron las parroquias y todo el clero y cofradías de la ciudad.

Por motivos de salud renuncio la parroquia de Buenavista D. Vicente García Duranza, que se encuentra en la actualidad residiendo en la Laguna.

**Agua de Fargas**

BICARBONATADA SÓDICA

Análoga en sus efectos á las de Vichy, Marmolejo y Mondariz. Se vende en botellas de un litro con tapón mecánico, en la droguería de *Lorenzo Filipes*, Norte, 4.  
Precio: Ptas. 0'30 botella.

**Desde el Boulevard**

París, 25 Julio.

El Sr. Emilio, el Presidente de la Republica, visitó el otro día, como un sencillo ciudadano, sin escolta ninguna —«única manera de entrase de las cosas» según declaración del propio cosechero— el hospital de niños tuberculosos, de Ormesson, y se quedó hecho una pieza cuando el atrevido establecimiento le dijo que existían en Francia 150.000 tísicos, cifra muy inferior á la real, porque el doctor no quiso sin duda asustar al Presidente.

—150.000!—repitió el Sr. Emilio estupefacto.—¿Y qué causas son las generadoras del mal?

—La miseria, la falta de aire, el alcoholismo.

El Presidente se apresuró á recomendar al Prefecto del Sena el inmediato derribo de las casas que no reúnan condiciones higiénicas; la prohibición para nuevas construcciones en que estas no se respeten escrupulosamente; y la gestión en el Ayuntamiento para establecer en todos los barrios, baños populares es á diez céntimos.

Bien están todos esos remedios, pero la miseria continuará haciendo familias enteras, como si fueran boquerones fritos, en celdas de dos metros cuadrados; y los «miserables» no podrán darse un baño aunque éste no les cueste mas que un *gros sou*, precisamente por no tener el sou, ni grueso ni flaco: ó si lo tienen, por necesitarlo para limpiarse de polvo el tubo digestivo.

El remedio infalible para esa y para otras plagas sociales, es la caridad. Seamos caritativos, seamos cristianos y haremos, sin sangre ni mas lágrimas que las de gratitud, una hermosa revolución.

La caridad puede transformar el mundo. Bien encauzada, bien dirigida, obra milagros. Ella sostiene ese Hospital de

niños tuberculosos, de Ormesson que tan sinceros elogios mereció al Sr. Emilio; ella provee de recursos otra porción de fundaciones donde los adolescentes se nutren inmunizando su organismo contra el terrible tubérculo de la tisis. La caridad es también la inagotable Tesorera de esa hermosísima institución filantrópica llamada de «Vacaciones de niños pobres» cuyo objeto es llevar á veranear, á oxigenarse al campo, á los niños indigentes, á los niños pobres, cuya existencia víctima del raquitismo y de la esclerofia, transcurre triste y sombría en los agujeros infectos de este París fastuoso y brillante, donde los ojos

del viajero no ven más que el mundo bullicioso y alegre de la *noche*.

¡800 niños pobres veranearon el año pasado á expensas de la caridad! Cuesta el veraneo de cada uno, sesenta francos. Vosotros, los ricos de mi país, que derrochais montones de luises en Biarritz y San Juan de Luz, en San Sebastián y Bilbao, acordaos de los niños españoles pobres y excitad á la Sociedad Protectora de los Niños para que adopte iniciativas semejantes, ayudándole vosotros con sesenta pesetas anuales ¡Sesenta pesetas es tan poco para quienes gastan tanto! Suponen una privación insignificante, quizás un exceso menos, quizás unos días de vida más

Mr. Darlan, antiguo ministro de Justicia, en el gabinete Meline, ha sido nombrado cobrador de contribuciones ¡Un ministro descendiendo á recaudar! Por fuerza llamará esto la atención en España, donde tantos, que no son mas que recaudadores de impuestos, ascienden a ministros!

La Academia anda estos días muy atareada discerniendo los premios que Mr. Nobel, el inventor de la terrible dinamita, instituyó para los autores que mejor escriban sobre la paz y la fraternidad de los pueblos. La máscara del destino tiene, á veces, muecas horribles.

LUIS VILLAZUL.

**Jugar con fuego**

En cuanto nuestros corresponsales en Barcelona nos dieron noticias de las aclamaciones anexionistas de que algunos catalanes exaltados hicieron víctima al almirante Fourrier, formulamos, respecto de ellos, y antes que nadie en la prensa ni el Parlamento, la necesaria protesta, reduciendo el caso á lo que á nosotros nos parecieren sus verdaderas proporciones. Por esto mismo nos creamos autorizados para alarmarnos y dolernos del debate que, por iniciativa del Sr. Romero Robledo, comenzó la sesión de ayer en el Congreso.

Se va prodigando demasiado esos incidentes patrióticos á propósito de hombres y cosas de Cataluña, y no podemos contemplar sin terror tales desahogos de lirismo. A ese lirismo pseudo patriótico es en gran parte imputable nuestro desastre de Cuba. Cada vez que los cronistas del Congreso y del Senado tenían ocasión de escribir «todos los laos de la Cámara rivalizaron en elocuencia patriótica», aflojábanse un eslabón en la cadena que sujetaba la colonia á su metrópoli.

A las reclamaciones de los cubanos, fundadas ó no, y á los alientos de su personalidad, respondíamos invariablemente, no con satisfacciones positivas ni con razones convincentes, sino con tropos inflamados y arrogancias románticas. A propósito de una cuestión de aranceles ó de una cuestión de moralidad, evocábamos á Covadonga y el Guadalete, juntábamos á Santiago con Hernán Cortés para demostrar que Cuba no

se podía perder aunque en ello se empeñasen los miserables cubanos.

A la vista de todos están los resultados siniestros de semejante política — que la pasión de oradores exaltados prometa más que la previsión de hombres de Gobierno. ¿Cómo no temblar ahora cada vez que vemos que se emprende el mismo camino respecto de Cataluña? ¿Cómo no temer un desenlace lúgubre para estas acusaciones de miserables, lanzadas al rostro de todos los catalanes, en cuanto el telégrafo y el teléfono nos transmiten el eco de media docena de vivas á Cataluña francesa?

Una cosa es la demencia de unos pocos, y otra muy distinta el sentimiento regionalista de todos. Pa a aquella, mientras no pase de lo ridículo, basta una protesta entre carcajadas, y cuando de tales límites pasara, menester sería una camisa de fuerza. Para el segundo, para el amor á la región en sus tradiciones propias, en su lengua y en su carácter y en sus costumbres, en todo lo que constituye su personalidad, necesitase, por parte de todos, un respeto leal, y por parte de los hombres de gobierno de hoy y de mañana una seria preocupación.

Cuando la historia nos dice á veces la amarga verdad de la decadencia entre nosotros del sentimiento de patria; cuando contemplamos en medio de tantas desdichas y de tan hondo estrago una opinión muerta en unas partes, moribunda en otras, ¿no será acaso ese regionalismo, no serán acaso los particularismos locales vivos aún, si se les encausa por buenos rumbos, un medio de provocar la reacción indispensable que devuelva vida y preste luego vigor á los sentimientos colectivos que hoy lloramos muertos ó postrados?

Hay opinión en las regiones que se creen lastimadas; hay opinión en los pueblos cuando imaginan un detrimento para algún interés suyo ó para alguno de sus prestigios... ¿No es lícito creer que castigando eso cuando se encamine mal, pero alentándolo cuando se encamine bien, podremos de todos esos sentimientos particulares sacar el único sentimiento de la patria intangible? Cuatro siglos hace que seguimos el procedimiento contrario á nombre de la integridad nacional, y cuatro siglos hace que la historia de España es una continuada desintegración de su territorio, una incansante merma de su gloria, una constante menguado de sus fuerzas.

El dictado de miserables prodigado á rosos y velleros, es la permanencia en esos procedimientos seculares. ¿Cómo al oír

(El Español—23 Julio).

DE MÚSICA

**Razonemos**

A Patricio Perera.

Debó á usted, mi querido amigo, la respuesta al artículo *Cuestión «Santa Cecilia»* que tuvo la bondad de dedicarme en el número 48 de *Unión Con-*

Lo que torturaba su cerebro era, sin duda, más espantoso que el delirio de la agonía.

Sus piernas vacilaron como las de un hombre herido en el corazón; agitó los brazos en el vacío y sus facciones se descompusieron tan profundamente, que un segundo después no se parecía en nada á él mismo.

Por un movimiento maquinal había franqueado la puerta atravesando de nuevo los salones desiertos y las escaleras solitarias.

Pocos minutos más tarde se hallaba en el campo, caminando como en sueños y murmurando palabras confusas, que ni el mismo parecía comprender.

Este hombre siniestro, este vagabundo cubierto de barro, este miserable cuya razón acababa de extinguirse, que caminaba errante y sin objeto, era uno de los personajes más notables y más ricos de aquella época.

Era el PRÍNCIPE DE MORIA

II

Tres años antes de esta misteriosa noche, la señorita Honorina, la célebre modista, la ilustre soberana de la moda, retirada en su elegante *boudoir*, meditaba profundamente la confección de un traje de paseo que le había encargado la vispera una embajadora, la más brillante y la más excéntrica de las mujeres del gran mundo, cuando Adelaida Ribot, su primera oficial, entreabrió suavemente la puerta.

—No, sin duda; pero la opinión de los demás está muy lejos de valer, á mis ojos, lo que la de la señorita Honorina.

Honorina sonrió de nuevo: pensó que el alma de la joven igualaba, por lo menos, á su hermosura, y añadió con la mayor amabilidad:

—Veamos, hablad, ¿qué venís á pedirme?... ¿Trabajo? ¿Queréis entrar en mis talleres? Creo que podríais ayudarme á realizar una idea que tengo desde hace largo tiempo. Estoy cansada de ensayar en maniquís los mil caprichos que surgen en mi cerebro.

Necesito un maniquí viviente; cuyos ojos hablen y cuyos labios se entreabran con sonrisas de felicidad y coquetería. Vos lo seréis; vuestra juventud y vuestra gracia me inspirarán mejor que esas insípidas muñecas. Está, pues, convenido. Por otra parte, cualquier vestido ha de sentaros á las mil maravillas.

—Os agradezco, señorita, el ofrecimiento que acabais de hacerme. Juzgarme incapaz de deslucir vuestras obras maestras, esos adorables modelos de gusto y elegancia!

—¡Deslucir!... ¡Hermosa como sois! Al contrario, las dareis más valor.

—¿Hablais seriamente?

—Muy seriamente.

—Permitidme tomar nota para recordároslo en su día.

—¿Luego aceptáis?

—No, señora. Os engaíais al creer que yo quiero consagrar mi vida á un trabajo modesto y cotidiano. No me presento á vos en calidad de oficial, sino en calidad de cliente.

—¡De cliente!—exclamó la modista, haciendo

puñal con mango de cuerno, y franquea el espacio que le separa de la alcoba.

Esta se halla suavemente iluminada por una lámpara suspendida del techo y envuelta en un globo de ópalo.

Es espaciosa y está adornada con un lujo en el cual la corrección más discreta se armoniza con los más femeniles caprichos.

El lecho ocupa el fondo y las cortinas están levantadas, á fin de que el aire circule más libremente.

El que acaba de entrar avanza algunos pasos hacia la cama, donde duerme una mujer, á quien el zumbido del trueno no ha podido despertar.

Sus cabellos destrenzados ocultan su frente, pero permiten adivinar que su dueña es mujer de rara belleza.

El hombre, al verla, hace gesto de un implacable odio, y se adelanta hacia el lecho con el paso silencioso y rápido de un tigre, pronto á lanzarse sobre su presa.

Detiénese de repente, y una fuerza sobrehumana parece suspender en él la acción de la voluntad. Ya no mira á la mujer, la contempla, es, en efecto, adorablemente bella.

El desconocido no es ya el hombre feroz de antes, y con la mano que le queda libre contiene los desordenados latidos de su corazón.

De repente, sus facciones, que se habían dilatado, recobran su primitiva rigidez; su mirada acaba de fijarse con horror en el fondo obscuro del lecho, y, en la sombra, distingue los vagos contornos de otra cabeza.

El hombre ahoga una carcajada, y veloz co-

servadora; con tanto más motivo, desde el momento que usted se ha encerrado en un círculo de hierro y sin razones que convenzan no se causa de repetir «que se han agotado las rentas del Municipio y el Consejo que hoy nos rige no puede hacer frente a esa exigencia pública, adquiriendo el edificio «Santa Cecilia».

No he de esforzarme mucho para hacer rodar por el suelo ese castillo de naipes.

Abro el número de este DIARIO, correspondiente al Jueves último, y en la columna 5.ª de la segunda plana, al tratar de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento, leo:

«Pasó á la Comisión de hacienda para su estudio un informe del Arquitecto municipal, en el expediente sobre ensanche de la plaza de la Constructora, manifestando que el valor de las casas que es necesario expropiar para dicha reforma asciende á 44 617-04 pesetas.

«Como es, amigo Perera, que habiendo agotado, según usted me dice, las rentas del municipio, por cuya razón este no puede adquirir el edificio Santa Cecilia, pasó a estudio de la Comisión de Hacienda el ensanche de la plaza de la Constructora, en el que se han de invertir cerca de 9 000 duros?»

Esto probará á usted evidentemente que no hay tal «agotamiento» y que se van á destinar esos cuantos miles de duros en una reforma muy secundaria, precisamente en el momento en que debiera hacerse frente a una «exigencia pública», como lo es la adquisición del edificio Santa Cecilia.

Tan secundaria es la reforma que nuestro Municipio trata de llevar á cabo en la referida plaza, que á la vista salta con solo pensar en la grandísima escasez de casas que se nota en esta población; y por lo tanto, salvo el mejor parecer de los señores Concejales del Ayuntamiento, lejos de tomar el acuerdo de echar á tierra una docena de viviendas, debiera facilitarse los medios para que los capitalistas fabriquen; y dentro de diez años, cuando no haya un solo vecino que, por escasear casas con las comodidades necesarias, se vea precisado á vivir en reducidas habitaciones, haciendo vida común con cabras, perros, gallinas y gatos (puedo probarlo), entonces merecerá la pena que el Municipio se gaste esas cuarenta y tantas miles de pesetas en el ensanche de una plazuela.

Proyectárase invertir esa ó mayor suma en edificar 100 casas para obreros, que buena falta les hace, y yo hubiese sido el primero en aplaudir ese importante y urgente acuerdo; pero no puedo pasar en silencio que mientras el Ayuntamiento cuenta con recursos y se dispone al arreglo de las plazas, á nuestros obreros se les sentencia á vivir hacinados, como castigo á su pobreza y tan poca nada se hace por rescatar de la usura extranjera el maguestoso templo consagrado al arte, motivo de estas líneas trazadas al correr de la pluma.

La plaza de la Constructora puede continuar sin reforma alguna; por lo menos mientras existan otros asuntos de urgente resolución.

El edificio Santa Cecilia no se salva con buenos deseos que nadie ve poner en práctica.

Esto no es dirigir censuras ni á este Ayuntamiento, ni al anterior, ni á ninguno: es una queja que expongo con la franqueza que me caracteriza y con el derecho que asiste á todo ciudadano, de mirar por la tierra que le vió nacer.

Ahora bien; convencidos, como debemos estarlo todos, de que hoy, antes que derribar casas debe facilitarse los medios para que el número de ellas aumente; convencidos asimismo de que es muy secundario el arreglo de nuestras plazas, es lógico que el Ayuntamiento, atendiendo á la instrucción de nuestras clases sociales y á esa «exigencia pública» que para vergüenza de este noble pueblo aun tiene cerradas sus puertas, debe poner en práctica los buenos deseos que le animan y destinar

la suma que piensa invertir en aquellas reformas a la adquisición del edificio de la calle de Teobaldo Power.

Quizas mis esfuerzos no den resultado alguno; puede que por mucho que diga no se me haga el menor caso; con vengo en ello y casi lo doy por hecho dada la apatía que en este asunto observo en los miembros del Consejo municipal; pero tengan presente nuestros representantes en el Ayuntamiento que si el edificio Santa Cecilia llega á pasar á manos extrañas, esa vergüenza caerá sobre la Casa municipal como losa de plomo, aplastando su gestión y coartando sus iniciativas en lo porvenir.

No he llegado á perder por completo las esperanzas en este asunto de dignidad artística y me propongo demostrar que el Ayuntamiento, apesar de tener agotadas sus rentas, como usted dice, amigo Perera, puede adquirir aquel suntuoso edificio consagrado al arte y que se debe á la iniciativa de una juventud entusiasta, dirigida por el inolvidable maestro Juan Padrón.

Pero no; no lo demostraré porque esto sería meterme en *cercajo ajeno*.

Renuncio, pues, á ello y cedo el puesto á mi no menos queridísimo amigo *Paco Clarito*, persona muy versada en números y que espero accederá á esta mi solicitud, exponiendo en la prensa los medios y forma en que el Municipio puede adquirir el edificio Santa Cecilia, templo que honra á la Capital de la provincia de Canarias.

AMALIO PUEBLA.

### A cadena perpetua

Segismundo Andreloief se presentó bruscamente en su casa á altas horas de la noche, como una aparición fantástica de ultratumba y sorprendió á su mujer, la hermosa condesa Marfa, en amoroso coloquio con el señor de Arteville.

Segismundo hubiera podido ahogar sus robustos brazos, y, sin embargo, permaneció inmóvil, como un juez que se dispone á dictar una sentencia terrible.

El ultrajado esposo miraba con desprecio á los dos amantes; les insinuaba con su sonrisa y ofrecía el aspecto de un ave de rapiña que se cierne en un cielo tempestuoso.

Midiendo después el acauce de sus palabras, y amartillándolas como si hubiese querido clavárselas una á una en el cerebro, exclamó:

«¡Tranquilizaos, porque no voy á mataros! Quiero que conservéis la vida, puesto que os amáis. Perteneceos el uno al otro para siempre, ¿lo tenéis entendido? Sólo os perdono mediante esta condición formal, en la inteligencia de que si os separáis, si dejáis de vivir juntos, si os engañáis mutuamente, os juro por mi honor que habré llegado vuestra última hora, y que os mataré como se da muerte á un par de perros rabiosos.»

Ni la condesa ni el señor de Arteville contestaron una palabra, como si fuesen víctimas de una espantosa pesadilla.

Y el marido repitió con imperiosa y estridente voz:

«Supongo que me habréis comprendido. ¡Os condeno á amaros perpetuamente, *perpetuamente!*»

Y sin volver siquiera la cabeza, el conde levantó el cortinaje que había en el fondo de la habitación y se retiró como un médico que se considera ya completamente innecesario.

¿No era el amarse eternamente y vivir juntos en una comunión absoluta de esperanzas y de quimeras, la realización de sus dorados ensueños? La incomprendible sentencia del conde fué cumplida.

Pero transcurrieron los años y el señor de Arteville fué el primero que sintió el peso de la condesa á que estaba sujeto. La condesa Marfa era para él un estorbo, una especie de

carcelero, del cual no podía libertarse en modo alguno, so pena de incurrir en el enojo de Segismundo Andreloief el cual, ayudado de varios agentes secretos no perdía jamás de vista á los culpables.

Arteville habría dado toda su fortuna por poder ir al Jardín de Plantas, al boulevard y acercarse á una mujer cualquiera para convidarla á comer.

La condesa Marfa no sabía qué intentar para distraer á su cómplice y hacerle llevara la vida. La desdichada, comprendiendo el desvío de su amante, sufría de un modo espantoso, como si unas manos invisibles le hubiesen lucerado el corazón; pero ahogaba sus sollozos y representaba una eterna comedia, á fin de que Arteville no la abandonase en un momento de desesperación. Y se pasaba horas enteras mirándose al espejo para ver si envejecía, temerosa siempre de perder su belleza y de que su amante llegara algún día á considerarla como una anciana.

En aquel estado de irritación constante y de feroz enervamiento, no lograron contenerse ni engañarse, y se empeñaron en continuas disputas, echándose mutuamente en cara las faltas cometidas, que habian sepultado para siempre en un fangoso abismo su juventud, su tranquilidad y su ventura.

Y siempre le aterraba como una siniestra visión el miedo de morir, miedo más horrible que todas sus angustias y todos sus sufrimientos.

El conde Segismundo Andreloief se apeaba de su caballo una mañana, cuando le anunciaron que el señor Arteville deseaba verle inmediatamente, puesto que se trataba de un asunto muy grave, cuya solución no podía aplazarse para el día siguiente.

Hacia mas de diez años que duraba la unión de aquellos dos presidiarios y, no pudiendo soportarla ya por más tiempo y temiendo volverse loco, iba Arteville á recordar al marido ultrajado su promesa y á anunciarle que Marfa y él se separaban sin temor de lo que pudiese ocurrir, fuese lo que fuese.

«Señor—dijo—Arteville—á tal extremo han llegado las cosas, que he sufrido la vergüenza de entrar borracho en casa y envié escarpe pegando brutalmente á la mujer á quien tanto he amado en otro tiempo. ¡Marfa y yo pedimos que se cumpla vuestra sentencia de muerte!»

El conde había encendido un cigarrillo que fumaba lentamente, y contemplaba con placer y odio á un mismo tiempo aquel rostro cambiado, envejecido y como aniquilado por un mal implacable y misterioso.

De pronto, y como si comenzara á experimentar un obscuro y naciente sentimiento de piedad, provocado por la desesperada confesión de aquel desdichado, se encogió de hombros y exclamó:

«¡No temáis nada caballero; la lección ha sido suficiente y estamos en paz!»

La condesa Marfa Andreloief vive actualmente con su marido en un antiguo castillo inmediato á Szege din.

Es, al parecer, muy dichosa y los habitantes del país la llaman la Santa.

RENÉ MAIZEROT.

### ANUNCIOS PREFERENTES

ELDER, DEMPSTER Y Co. PONEN en conocimiento de los agricultores de esta isla que se encargan de servir los pedidos que se les haga del Azufre sublimado que necesitan aquellos para el cultivo de los tomates.

Dirigirse en esta Capital á la calle de la

Marina número 31 y en las poblaciones del interior á nuestros representantes. (27-7)

EN GUIMAR SE VENDE Ó SE ALQUILA casa con huerta y agua. Razón, D. Antonio Blardony, Pilar, 48. Santa Cruz. (27-7-15 p)

SE ANUNCIA Á LOS SEÑORES OBLIGACIONISTAS de la Sociedad El Tiempo que pueden pasar casa del señor Tesorero, Castillo 9, á cobrar los intereses del corriente año.—El Presidente, A. Delgado.

SE ALQUILA UNA CASA EN LA LAGUNA calle Candiles número 15, para la temporada de verano por precio módico y se venden cascos y barriles vacíos de clase superior para vinos. Dará razón en esta Capital Pedro de Foronda. (26-7-10)

SE VENDEN DOS CASAS CON UN SITIO, en el Puerto de la Cruz, calle de Cupido, números 16 y 18, con otro frente á la calle de la Iglesia.—Informará en esta Capital D. Pablo González Ball, Jesús Nazareno, 7. (28-7)

SE VENDE LA CASA SITUADA EN la calle del Castillo, número 6.—Darán razón, Sol, número 2, piso primero. (4-8)

## LA PROVEEDORA

Fábrica de tabacos y cigarrillos NORTE 1, ESQUINA Á LUZ

Imposible la competencia con los cigarrillos marca «Flor de Africa», papel pectoral, brea, algodón y arroz, en elegantes y caprichosas envolturas.

Precios económicos. Grandes descuentos por cantidades. (8-7-1 m.)

### A los vinicultores

MUTAGINAS para sustitución del yeso y del azufre en la vendimia y para vinos picados, se encuentran de venta en el escritorio de Ezequiel Mandillo, Castillo, 82, accesorio (28-7)

### Sociedad de Teléfonos

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Por acuerdo de la Junta Directiva se pone en conocimiento de los Sres. accionistas que pueden pasar, desde mañana, todos los días no feriados, de 3 á 5 de la tarde, á percibir del Tesorero D. Manuel Herrera Cruz Ver de esquina á Sol el 12 por ciento de dividendo acordado por la Junta General, ó séase 30 pesetas por cada acción.

Santa Cruz de Tenerife 2 de Agosto de 1899.—El Secretario, Gabriel Izquierdo y Ascárate.

### Buena Oportunidad

En esta Ciudad se vende: una casa terrera, situada en la calle de Ferrer número 23 esquina á la de Santa Rosa de Lima; tres cuartos unidos en la calle de San Antonio, juntamente con una huerta; y un solar en la misma calle de San Antonio, esquina á la de San Miguel.

En la Laguna: dos fanegadas de terreno de secano en donde dicen «El Cardonal» y un tributo de 22 almu

des de trigo que paga el Hospital de dicha Ciudad.

Para proposiciones D. Antonio García Recco y el Procurador don Manuel Cami Vizcaino (27-7-10)

### PARA VERANEAR

se alquila en Tacoronte, calle del Durazno, inmediata á la carretera, una casa de dos pisos, con cinco habitaciones, dos salas, alta y baja, comedor, cocina, dos patios y un huertecito. Darán razón en esta imprenta. (15-7-5 p)

### ¡GRAN OCASIÓN!

Huevos frescos, Gallos, Gallinas y Pollos á precios baratísimos en la calle de la Rosa número 10. (4-8)

### GACETA DE LA BOLSA

REVISTA FINANCIERA SEMANAL. Información bursátil diaria. GUIA PRÁCTICA DE LOS CAPITALISTAS. Oficinas.—Tetuán 19.—Madrid. Suscripción: 5 pesetas trimestre en toda España. Pago adelantado. Ordenes de compra y venta de valores al contado sin otra comisión que el corretaje del Agente de Cambio, ó sea una peseta por cada mil. Consultes gratuitas sobre valores y operaciones de Bolsa.

## ADVERTENCIA

No se insertará en el DIARIO DE TENERIFE ningún anuncio cuyo pago no se verifique anticipadamente, incluso los timbres móviles correspondientes.

# MOSAICOS HIDRAULICOS INCRUSTADOS

ÓRSOLA SOLÁ Y COMPAÑÍA—BARCELONA

Proveedores de la real casa.—Medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888.

En la Exposición Universal de París de 1890, la única Medalla de oro acordada á la fabricación de Mosaicos hidráulicos, fué concedida á nuestros productos en competencia con los de las demás naciones del mundo.

PRODUCCIÓN ANUAL: 4.500,000 PIEZAS

Fábrica la más importante de España, la que cuenta con mayor número de dibujos y existencias, y la que ha logrado una fabricación más perfeccionada.—Pavimento el más durable y consistente que se conoce; lo garantizan 14 años de constante éxito.—Fabricación de objetos de cemento y granito

# Vapores con registro abierto



**Forwood Brothers & Co's**  
Line of Steamers  
PARA LONDRES VIA MADEIRA  
El magnífico vapor  
**OROTAVA**  
saldrá el 12 de Agosto.  
Admite carga y pasajeros.  
Agente, H. WOLFSON Marina, núm. 1.

**Elder, Dempster y C.ª**  
Agentes de las Compañías de Navegación  
BRITISH AND AFRICAN STEAM NAVIGATION C.º  
AFRICAN STEAMSHIP C.º  
CIE. BELGE MARITIME DU CONGO  
Y  
COMPAÑIA DE VAPORES CORREOS INTERINSULARES CANARIOS  
Vapores que se esperan en Agosto

VAPOR	FECHA	PROCEDENCIA	DESTINO
Perez Galdós	10 Agosto	Canaria	Sur
León y Castillo	10 » 12 m.	Palma	Canaria
Perez Galdós	12 » 10 m.	Sur	Idem
León y Castillo	12 » 7 n.	Canaria	Palma
Volta	9	Liverpool	Fernando Poo
Mayumba	10	Costa de Africa	Haburgo
Tenerife	12	Costa de Africa	Liverpool



**Compagnie Générale Transatlantique**  
PARA VENEZUELA, COLOMBIA  
COSTA RICA, CURACAO Y FORT DE FRANCE  
El hermoso vapor  
**Alexandre Bixio**  
saldrá de este puerto el día 13 de Agosto.  
Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.  
Agentes, HARDISSON FERRES.

**CHARGEURS REUNIS**  
VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCHA  
  
PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES  
Saldrá de este puerto el 19 de Agosto el vapor

**URUGUAY**  
Admite carga y pasajeros.  
PARA DUNKERQUE Y HAVRE  
El magnífico y rápido vapor  
**Carolina**  
saldrá de este puerto el 23 de Agosto.  
Admite carga y pasajeros.  
Agentes,  
**Hardisson Hermanos.**



**LA VELOCE**  
NAVIGAZIONE ITALIANA A VAPORE  
PARA Sta. Lucia Trinidad, la Guaira,  
Curacao, Sabanilla, Cartagena, Colón y Puerto Limón  
El magnífico y rápido vapor  
**Sud America**  
llegará a este puerto el 9 de Agosto.  
Admite carga y pasajeros.  
Informará su agente, PEDRO RAVINA.—Ruiz de Padrón, 9.



Vapores correos de la Compañía Trasatlantica  
(ANTES A. LOPEZ Y C.º)  
Para Cádiz, Barcelona y Marsella  
El hermoso y rápido vapor  
**Reina María Cristina**  
se espera en este puerto del 17 al 18 de Agosto.  
Admite pasajeros y carga  
Agentes, Viuda e hijos de Juan La Roche.



**THE UNION STEAM SHIP COMPANY**  
PARA SOUTHAMPTON  
El grandioso y rápido vapor  
**GAUL**  
saldrá de este puerto el 12 de Agosto.  
Admite pasajeros y 1000 toneladas de carga.  
Agentes, Hamilton y Compañía.



**VAPORES TRASATLANTICOS**  
DE F. PRATS Y C.ª  
Sociedad en comandita  
PARA PUERTO RICO Y LA HABANA  
El vapor español de gran velocidad  
**Juan Forgas**  
saldrá de este puerto el 15 de Agosto de 1899.  
Admite carga y pasajeros.  
Agentes, Hijos de Juan Yanes.

El anuncio es como el alma del comercio y de la industria, el intermediario entre el comerciante que vende y el particular que compra.

## ANUNCIOS GENERALES

Los grandes centros fabriles y comerciales que son hoy la admiración del mundo lo deben todo a la publicidad de sus productos.

FLATO ARDIENTE, DOLOR DE ESTÓMAGO

**MAGNESIA** efervescente granular **ESPINAR**

Este preparado tan conocido y apreciado del público compete con ventaja con su similar extranjero, pues a más de producir mejores resultados en la curación de las Afecciones del estómago como Acedias, Fatigas al digerir los alimentos, Vómitos, Dolor de estómago, y otras muchas, es mucho más económica de precio. Pídase en todas partes con el nombre de MAGNESIA ESPINAR y se convencerán de su boudad.  
Laboratorio: Farmacéutico G. ESPINAR, Encarnación 10 y Coliseo, 2, Sevilla; venta, Droguería de L. Filpes y principales Farmacias de las Canarias. (7)

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras

**RESTAURADORAS**

FORMIGUERA, con hierro, manganoso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor a los ancianos, convalecientes y personas débiles. Véndense en las principales Farmacias.  
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

**AGUA MINERAL CLORURADA, SODICA LITINICA de Nuestra Señora de la ESPERANZA**

Eminencias médicas, en luminosos informes, certifican que **ES LA ÚNICA INSUSTITUIBLE** para la rápida y segura curación de las displasias atónicas y flatulentas, catarros del estómago e intestinos, afecciones crónicas del tubo digestivo, infartos del hígado, litiasis biliar, escrofulismo, herpes, catarros de las vías urinarias, diabetes, cirosis, anemia, etc., etc. El folleto con el dictamen de la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona, análisis, etc., se envía a vuelta de correo, pidiéndolo a los agentes generales, **CERRIÁN Y C.ª**, Barcelona.  
Pídase el agua de LA ESPERANZA en las principales farmacias de España.

Depositorio para las islas Canarias, D. J. M. Ballester, Castillo, 61, Santa Cruz de Tenerife.  
Venta: En todas las buenas farmacias.  
Precio, al por menor, 1 peseta la botella.

DUREZAS | CALLOS | DUREZAS | CALLOS | DUREZAS

DUREZAS CALLOS DUREZAS CALLOS DUREZAS

CALLOS • CALLOS • CALLOS

**SE CURAN A LOS 4, 5 O 6 DIAS** según la naturaleza del que usa el **CALLICIDA ESCRIVÁ**

ES INOFENSIVO, NO ES CORROSIVO, ES INCOLORO  
APLICACION SENCILLÍSIMA  
Frasco 6 reales

Depósito central: J. Escrivá Fernando VII núm. 7.—Barcelona.  
Véndese en las farmacias de esta Capital.

CALLOS • CALLOS • CALLOS

DUREZAS CALLOS DUREZAS CALLOS DUREZAS

DUREZAS | CALLOS | DUREZAS | CALLOS | DUREZAS

En Canarias: José Domínguez Peña, Icod de Tenerife.

INYECCION CUBAS — INYECCION CUBAS — INYECCION CUBAS — INYECCION CUBAS

**NO MAS BLENORRAGIAS (PURGACIONES)**

Se curan siempre y radicalmente con la **INYECCION CUBAS**, por antiguas y rebeldes que sean a otros tratamientos. No producen estrecheces ni orquitis, por ser su composición de balsámicos. El sándalo y la copaiba estropean el estómago.  
**Precio, 3 pesetas. Por correo, 3,50.**

De venta al por mayor: Farmacia del autor, HUELTAS, 16, Madrid, y en todas las farmacias bien surtidas.  
Depósito en Canarias: DON JULIAN RODRIGUEZ; Farmacia.

**The Manchester Fire ASSURANCE Co.**

Compañía de Seguros contra incendios

ESTABLECIDA EN MANCHESTER (Inglaterra) en 1824  
Capital £ 2.000.000

Se admiten toda clase de seguros con premios muy módicos y ventajosas condiciones.  
Para informes dirigirse a sus Agentes,  
**ELDER DEMPSTER & Co.** Marina núm. 11.  
(17-7)

**Camilo Lecuona y Bello**  
46, CASTILLO, 46.

Se acaba de recibir de París, Casimires de lana merina propios para la estación; alpacas negras y grises nunca perdido su color, propios para trajes de caballeros. (28 7 15)

**Camilo Lecuona y Bello**  
CASTILLO, 46  
Se acaba de recibir semilla de tomates inglesa, de la isla de Jersey. (18-7-15)

**Blanco y Negro**  
tiene establecido depósito para su venta en la Administración del DIARIO DE TENERIFE Castillo, 61.—  
Precio: números corrientes, 20 céntimos; idem atrasados, 30 céntimos.

**IMPRENTA ISLEÑA DE HIJOS DE F. C. HERNÁNDEZ**  
REGENTE, MANUEL F. GARCÍA  
Santa Cruz de Tenerife, Castillo, 49 y 56